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1887. Márczius 13 M«s:ieleiiik minden vasúrnap 13 Marzo 1887.

Fölhívás előfizetésre.

A /. éri á/iril hó 1-ével Ingunk

I / évfolyamának második negyedébe

I(:JI, fólkérjiil.;■ ágy lapunk előfizetőit

uz előfizetések ■ megújítására, valamint 

olvasóink közül, azokat, kik az előfizetési 

(Ujjal hálralékl/an vannak, hogy azt

beküldeni szíveskedjenek. Ítészünkről,

mint eddiii. ágy ezután is oda fogunk

törekedni, hóim a magyar kikötő vá­

rossá/ kapvmla'ox és nagy fontosságú 

nemzeti érdekeinknek minél buzgóbb 
előmozdítói lehessünk !

A Fiume szerkesztősége és 
kiadóhivatala.

SUSAK.
A Fi óméval szomszédos, s csak 

a keskeny Fiumara folyó által el­
választott horvátországi városka Bu­
sák, még csak néhány év előtt is 
alig birtjelentőséggel. Egy honát 
nemzeti szinte festett óriási zász- 
lórudnál. melyet lelkes hazafiak 
közvetlen a hídfőnél tűztek le, a- 
lig volt egyebük, mire büszkék le 
1 lettek volna. Sokan mosolyogtak 
ennek az égnek meredő zászlót úti­
nak a megpillantására. Esztikbe 
juthatott a Romulus és liynius 
mondája. Róma városának kelet­

kezéséhez is gúny és előítélet fű­
ződött ....

A jó susakiak azonban még 
csak nem is boszankodtak, foly­
tatták a munkát. Csináltak jó u- 
takat, átvezették Fiúméból a gáz- 
világitást, teremtettek pompás víz­
vezetéket, csatornáztak, szervezked­
tek. A magyar kikötő város növe­
kedő forgalmára a milliókba kerülő 
állami építkezésekre, az ide özönlő 
idegenek nagy számára alapították 
jövő terveiket.

Számításaikban, legalább egye­
lőre könnyön esalódhadtak volna.

Fiúméban az ismeretes „olainan- 
tes“-ek, a végpusztulást jelentő fáj­
dalmas hangon kérték követelték, 
az újonnan épitondő házakra 
a huszonötéves adómentességet. 
Nagy volt a lakáshiány, egyik csa­
lád a másikat hezitálta ki csöndes 
tűzhelyéből. „Háziúr“ lett a „ház- 
tulajdonosból“ kinek kegyét a la­
kók ezrei keresték. — A kormány 
sietett megadni a hnszonötéves 
adómentességet; reménybeli szülő­
anyját, sok száz irigylendő házi 
urnák. Az építési kedv csakugyan 
itt-ott jelentkezett is azoknál, ki­
ket a jó Isten földi javakkal meg­
áldott. De mi történik ? A tőke­
pénzesek és a telektulajdonosok kö­
zött kitör a polgárháború. Az e- 
lőbbiek sziklás telkeikért óriási 
összegeket követelnek, s az épít­
kezési kedv ez utóbbiak makacs­
ságán megtörik. Csak alig egy 
néhányat! járnak elől jó példával.

Es maradnak tovább a régi ál­

lapotok. A házi urak, megmarad­
nak irigylendő oligarháknak, a la­
kok pedig párjáknak, kik buzgó imá­
jukkal a mindennapi kenyér mellett 
hiába kérték jó Istenüktől a tisztes­
séget liaj'ékot.

így lett aztán a, ház terület nagysá­
gú telektulajdonosból is földbirto­
kos. Így történt meg azonban az 
is, hogy a szemfüles susakiak nem 
csalódtak terveikben.

A tengerpartjuk mentén olnyu, 
ló mocsaras területet eligazították, 
fölmérték házhelyekké, s azok kik 
talán kedvező körülmények között 
Fiumét díszítették volna csinos, és 
modern stilíí palotákkal fölhasz­
nálták a kis Susak által tervszerű- 
le" készített talajt, megkezdették 
építeni a palotákat.

Egyelőre húsz épület készül
Csupa három négy emeletes 

bérházak, megközelítőleg 150, csi­
nos, szellős és vízvezetékkel ellá­
tott lukassal,

Ennyi lehetett ama családok 
száma, kiknek a lakásért való küz­
delem volt éveken át boszantó fog­
lalkozása. A [tátják lassankint föl­
szabadulnak, s vége a harcznak há­
borúnak. A házi urak. és a lakók 
között egyelőre beállott békét, fi­
zeti a kikötő város.

Ma nem sir még Fiume, de 
Susak már örül. Van is oka reá, 
százötven család, még pedig a mó­
dosai) ttjából, ezután Búsaknak ut­
cáit fogja benépesíteni, annak fo­
gyasztási adóját emelni, a susaki 
i[taros érdekeket, előmozdítani.

Egyelőre a kárt Fiume nem fog­
ja nagyon megérezni. De ki biz- 

I tusit ja a jövő esélyeivel szemben. 
Busák nem fog megállapodni av­
val a Imsz palotával, mely büszkén 
tekint át a Fi urnára ódon házso­
rára. I la egyszer mogizlelte a lta- 

I lad ás előnyeit, tovább is fog men­
ni. A Martinschizzába vezető út 
mentén, már is emelkednek a szebb­
nél szebb épületek • fekvésük egész­
séges, kilátás nyílik belőlük a nagy­
szerű tongeröbölre. — A torsai­
tól hegylejtőn a Sta. Oátarinába 
vezető utón, olcsó és szép házhe­
lyek állanak rendelkezésre.

Komoly megfontolni való dol­
gok ezek. Ma még nem késő. A 
meginduló építkezésekkel a város­
nak nagy érdekei lesznek megóva, 
s nem kell tartania attól, hogy 
a saját testén támadt kinövés ab­
szorbeálni fogja a törzsnek erejét, 
melyre magának is szüksége van !

Dixi ct salvavi ....

- ♦♦—

Post festa.
(NYItiíny szó a lmjótulajdunosok gyűléséről.)

A magyar vitorlás hajózás hanyatlá­
sát, valamint ennek okait, már nem 
egy Ízben ismertettük. Gyakrabban tet­
tünk említést kormányzatunk ama szán­
dékáról, melyei a súlyos állapotokon se­
gíteni törekedett. E törekvéseknek ki­
folyás ii voltak ama nagy fontosságú en- 
quettek, melyek gróf Zichy Ágost tevé­
keny kormányzónk elnöklete alatt a 
magyar-horvát tengerparti vitorlás hajó- 
tulajdonosok meghívása mellett tartat-

A FIUME TÁRCZÁJA

A fiumei szinliiiz lörtf-nSlioz.
Eredeti tárcza.

I
I)r. Váli Hála kiváló hazai Írónk, 

országos szülészeti tanácsos, ki nem ré­
giben a Magyar színészet történetének 
megírásával országszerte föltünést kel­
tett, ez idő szerint, a fiumei régi szín­
ház építését, megelőző s az ezt követő 
mozgalmak adatok gyűjtésével, s a fiu­
mei szinuszét történek megírásán fára­
dozik, érdekes szili lapot küldöli be hozzánk 
A szinlap 1780-ból származik, s közti 1 - 
jük annak tartalmát az eredeti olasz szö­
veggel, valamint annak magyar fordítását 
is. Az előadásra került darab czimo :

-Tra Tre Litigant! Alcun non Godeu.
Drum ina Uiucoso per Mivtica, du ruppresen- 
tursi nel Nubile o pubblico Tcatro della Cittii 
o porto frnnco9di Fiume Nel Carnovalo del 
anno 178U. In Fiume presso Lorenzo Kurleczky:

ÁTTÖRI.
Dórim Cameriera della Contessa di Bei­

llőre : 8ig.a Callorina Scuchetfi.
Mowotto fut tore, sig. (! iuseppe Sech ion i,

Lidelta, Cameriera della Contessa, sig.a 
Orsóin Agostini Sene,bet ti.

ConteoM di Jiel/iorc: Signorém Maria Lc-

Pitta, stnliorc dől Conto, sig. Francesco 
licryomi.

Mif/nonc, Uinrd micro, sigr. Giovanni Sc-

Pitlore, il sig. Boltoni Miller.
l.a sccna si tinge in una casa, di cam- 

pagna nel fondo del Conte.
La illusion c del celobro sig. Oiuseppc

Az előadás szövegét ki is nyomtatták 
s azt a színházban megjelent közönség 
közt, habselyembe kötve osztották ki.

A színdarab az akkori fiumei kor­
mányzó Almássy nejének, Zsadányi ,\l- 
inássy sz. Kapy Annának volt ajánlva a 

I következő olasz szöveggel.

Illustrissima Pad róna!

„Questo terzo Drama implora Fallo 
Patronéiniu di V. S. Illma. La voce di 
tut to (jliesto popolo palese certezza del 
Animo grande e virtuoso, uni to a pi it 
Luminosi Suoi Natali, mi da il fortu- 
nato a I dire di porlo sotto il felico Mait- 
lo, d* una si valida Padrona. 8i degni

V. 8. Illma. di accettarlo con la solita 
benevolenza, e di credermi quale, col 
piii umilo rispetto mi protesto di V. 8. 
Illustrissima IJniilissimo 8ervitore

beach el I i Impressario. 

A szinlap szövege magyar fordításban.

Hálom vi-lvlyliíi's közöli az egyik 
nem őrlik

Vig szimii zenével, olőada. ik, Fiume 
viíros és az,bad kikötő nemes és nyil­
vános sz, n házába il. az 178(1 évi farsang 
alatt, Fiúméban Karleczky Lőrincznél.

Szereplők :
/lóriim, Belfiorc grófnő szobaleánya, Svaclictti 

Kft'alin k. a.
Monot to gazdatiszt. Sevcliioiii József in.
Li riet to a grófnő szoba leá* ya 8cliaclietti Ago­

stini Orsolya k. u. 
litl/iorc grófnő, Leceluni Márta k. a.
Pitta a grófnak lovásza Bergoni Ferniez ur.
/ / iff none kertész, Seeeliioni János úr 
A Jcstö, Miller Boitoni úr.

A jelenet a grófi bíztok egyik falusi házá­

ban játszódik le.
A darab zenéjét, a hírneves Sarti József irta.

Az akkori kormányzó nejéhez inté­
zett fönemlitett ajánlat magyarul a kö­
vetkezőleg hangzik :

Méltóságos Asszony !

E harmadik színmű méltóságos asszo­
nyságod, magas pártfogásáért könyörög. 
Az egész helybeli közönség véleménye 
tesz bizonyságot nagy és magasztos lei­
kéről, melyet fenkölt szellemű Elődeitől 
öröklött- s ez bátorít fel arra, hogy o 
színművet ily nagylelkű asszonynak sze­
rencsés pártfogása alá bocsátani bátor­
kodom. Kegyeskedjék azt, Méltóságos 
Asszonyságod a szokott kegyességével el­
fogadni, s vagyok Méltóságos Asszony­
ságodnak legalázatosabb szolgája

Scachelfi impressario.

Ez érdekes szinlapon kívül tuoomá- 
sunk szerint, még szer nt, még számos 
végi sz nlap van az egyesek birtokában, 
melyek érdekes világot vetnek a fiumei 
színház és színművészet műltjára. Külö-
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tak. E tárgyalások által a kormány a 
vitorlás hajók támogatására oly megol­
dással törekedett, melynek, a melleit t 
hogy állam erkölcsileg nem kifogásol­
ható, czélja volt, egyrészről a vitorlás 
hajózást sanyaru helyzetéből kiemelni, 
másrészről pedig a saját, tengeri keres­
kedelmének fi jlésztéséhez okszerű módot 
találó . Ez elvek vezérelték kormányun­
kat, midőn az enquett tárgyalások alatt 
a Mnderspachfélo íródoftitott tervezet 
alapján, megállapította ama főbbalapol- 
veket, melyek a vitorláshajózás bajait 
megszüntetni hivatva voltak, Ez elvek 
alapján lépett előtérbe mindinkább ama 
helyes megyőződés, hogy a vitorlás ha­
józás csakis annyiban lesz támogatandó, 
a mennyiben egyszersmind garancziíkat 
nyujthat, egy oly tengeri hajózásnak, 
tehát a gőzhajózásnak érvényre juttatá­
sára, mint mely a modern hajózás és 
tengeri kereskedelem követelményeinek 
kizárólag megfelel.

Ezúton két előny lesz elérve. A vi­
torlás hajét,ulajdonosok meg lesznek 
men ve a tönkrejntástól, s miután a se­
gélyezés utján nagy számú gőzhajók tu­
lajdonába jutnak, a magyar tengeri ke­
reskedelem rendelkezni fog elég gőzha­
jóval arra nézve, hogy a saját kiviteli 
és behozatali forgalmának közvetítésé­
nél, nem szorul idegen hajókra, mint 
ez idő szerint.

De mi történik? A hajótulajdonosok 
a már bevégzct.t enquett tárgyalások ti­
tán, melyeken minden egyes hajót ulajdo- 
nosnak jogában volt a sajít eszméivel, 
javaslataival föllépni, újabb értekezlete­
ket tartanak. Nem bocsátkozunk ezúttal 
ez eljárás közelebbi bírálásába. Annyit 
hidunk, hogy a megtartott enquett eken 
elnöklő gróf Zichy Ágost, ismé ellen fid­
kérte a hnjótulnjdonosokat, hogy eszmé li­
ke! leplezetlenül lépjenek elő, hogy a- 
zok megvitatás alá kerüljenek, Es mert 
igy módot nyuj ott a ko.mámymég ama 
eszmék megvitatására is, melyekkel a 
hajótulajdonosok a mo I megkezdett, köz 
gyűléseiken előlépnek, valóban nem éri­
jük eljárásásukat. Annyi tény, hogy 
nem sok tapintatra valló dolog, hogy 
a hajdtuiajdonosok akkor m dőn a kor­
mány legilségükre akar jönni, a maguk 
szakállára kezdenek újabb enquett két 
tartani. Ugyan kérdjük a hajóiulujdono- 
sokat, mi történnék akkor, ha a kor­
mány ezek után csakugyan kimondaná: 
„Jól van, segítsetek, — ha már úgy akar­
játok, önmagátok, magatokon, tán 
igy majd jobban megsegít benneteket az 
Isten.“ Meggyőződésünk az, hogy a kor­
mány ezt nem teszi. Olyannak ismer­
jük tengerészeti ható águnk it mely, fö­
lül tud emelkedni a mások kicsinyes e- 
lőitólétén, s az ily előítéletekből szárma­
zó tapintat lanságokon.

M. Zs.
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nősen érdekesnek tartjuk ama szi ni apót, 
mely már a hurminczas években egy 
Fiúméban vendégszerepeit magyar szí­
nész társaság működéséről tesz tanúsá­
got.

Ez érdekes szinlapot annak idején 
lapunk hasábjain már ismertettük.

Fiume színészetének története, érde­
kes és változatos, s miután az anyaor­
szágban alig hisszük, hogy létezzék vá­
ros, hol a y/ÁIIművészet, százados múlt­
jára több anyagra találhasson a ku'aló, 
annak történe,léről is fölöt e érdekes kép 
állít ha'ó össze.

Részünkről gondunk lesz reá, hogy 
a hazai szinmíívészét,tör éneiének fárad- 
luvtlan kutatójának, minél több anyagot 
szolgáltassunk lendvlkezésére.

Ezullal pedig fölkérjük mindazolui1, 
kik ily Írott vagy nyom a ott :ör éneli ada- 
toknak’var.nak In tokában, szíveskedjenek 
azokat lapuukszi rkesz őségéhez beküldeni, 
hogy azt l)r. Váli Béla rendid kezesére 
bocsáthassuk. Gondunk lesz reá, hogy 
ez adalok a fölhasználás után az ille­
tőknek visszadasanak.

— ♦4-—

A fanéi fogyasztási szövetkeze!.
A szövetkezetnek közgyülésileg meg­

választott, igazgatósága és felügyelő bi­
zottsága e hó f)-én tartotta alakuló gyű­
lését a helybeli állami főgimnasium ta­
nácstermében, ez alkalommal a tisztvi- 
selvi kar megválasztatott; a választás 
eredménye a következő :

Igazgatósági elnök Hajnal Antal, nl- 
elnök: J)r. Erődi Béla. Jegyzők: F/le- 
lénői Szabó Lajos és Donátli Imre. Pénz- 
tárnok: Sántay Lajos. üzletvezető : lk*n- 
kő Lálmán. Levelező : Cosulich A. Bak- 
tárnok : Zemplén János. Könyvelő: Schmid 
János.

A felügyelő bizottságban :
Elnök1 Zoyk A. József jegyző: Bolf 

A. ív.
Az igazgatóság feladata mosta hely­

beli törvényszéknél a ezégbejegyzóst 
kérelmezni, a szövetkezet, kellő vezeté­
sére szükséges üzlet rendet megái lapítani 
s addig is mig ezen feladattal járó munká­
latokkal elkészül, ezéIszerű volna, ha a 
helybeli kereskedők, pékek és húsvágók 
már most jelentkeznének a szövetkezet 
igazgatóságának elnökénél, Hajnal Antal 
orsz. ép. felügyelő urnái a czélból, hogy 
esetleges ajánlataikra nézve körülményes 
tájékozást szerezhessenek; a szövet ke­
zet igazgatósága elvileg abban állapo­
dott meg, hogy addig is mig önkezelé- 
sileg irditbalja inog a vállalatot, vál­
lalkozókkal óhajt, szerződésre, lépír, és 
mindenek felett, előnyt akar adni a hely­
beli vállalkozóknak, ha t. i. tekintve 
az egyleti tagok tekintélyes számára (I 10) 
mely figyelemre méltó forgalmat, bizto­
sit, a helybeli vállalkozók olyan aján­
latokat. teendőnek, hogy minden külső 
verseny mellőzlie ő leszen.

Lisztforgalmunk.

A f. évi február hóban az. egyes ma­
gyarországi piaczokról a következő men­
nyiségű magyar liszt érkezett, Fiúméba:
Budapest.....................................50118.12
Szeged................................ 3800.00
Debreczen................................. 2850.00
Aiad..................................... M01.00
Losoncz................................ 1110.00
N. Kikinda........................... 11 I L00
N. Várad................................ iOiH.UO
Zágráb................................ 814.01)
Miskolcz................................ 81-1.00
Szatbmár ........................... 5 i(> 00
Újvidék................................ 408 00
Kdrolyváros.......................... 505 00
Orsóvá................................ 110.00
Poprád................................ 1 15.00
Cs brak................................ 10«> 00
Déva ........ lo 1.00
Kassa..................................... 101.00
Pinczehely ,...................... 100.u0
S. Högyész ...... 100.00
Simontornya...................... 100.1)0
Dugaresa ,........................... 100.00

M. Vásárhely . . . , .
Sziszek..................... ..... .
Komárom ____

Összesen . . . 05252. -
A Triesztbe, ugyanez idő alatt elszál­

lított magyar liszt 7545 m. mázsát 
tett ki.

A január és február hóban Fiúmé­
ba szállított, lisztmennyiség együttesen 
154410, in. mázsát a Triesztbe szállí­
tott. mennyiség pedig 25.002 m. mázsát, 
tett ki.
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Az országos tűzoltó kongresszus.

Az országos tűzoltó kongresszust 
rendező fiumei bizottság a f. hó 0 án 
megtartott ülésén lelkesült egyetértéssel 
adott kifejezést, ama forró óhajtásának, 
hogy az országos tűzoltó kongresszus 
városunkban megtartassák.

Említettük ugyanis, hogy akadt, a vá­
rosi képviselő testületben öt tag, a kik 
a háborús kilátások miatt a tervezett 
kongresszus elhalasztását indítványoz­
ták. Ez indítvány folytán, mely egyéb

iránt a város lakóinak túlnyomó több­
sége körében rossz benyomást keltett., a 
központi bizottság elnöke Thierry Fri­
gyes lovag egybehívta az egyes albi­
zottságok elnökeit, és titkárait, hogy ez 
indítvánvnyal szemben a további teen­
dőkre nézve határozzanak.

Az ülésre az érdekeltek csak nem 
teljes ,-zá inban megjelentek, és pedig 
Thierry Frigyes elnök, Hajnal Antal al- 
el nők ön kivid a következő központi bi 
zott sági tagok: Carminatti Giambattista, 
Burgstulicr Károly, Buricli I., Dobro- 
vicli János, Ellenz I., Gelleticli János, 
Klr-.menz Ede, Lucicli Józset, Maruscliig 
Biagio tűzoltó parancsnok, Mócs Zsig- 
mond, Nicora Vincze a közp. bizottság 
jegyzője, Tliianicli Venczel, Tóth Lajos, 
Zángerle I.. Dr. Zotti János.

Thierry Frigyes u jelen voltak általá­
nos érdeklődése mellett, megnyitva a 
gyűlést, előadta, hogy a bizottsági ta­
gok összeli"vásárt a képviselő testületben 
történt indítvány folytán szükségesnek 
tartotta. Ez didit,ványból kifolyólag Ciotla 
polgármester egy jegyzéket közölt a köz­
ponti bizottság elnökségével, melyet. Ni 
córa Vincze, közp. bizottsági jegyzője ol­
vasott föl.

Ez átirat fölolvasása után Thierry 
elnök erősen hangsúlyozva előadta, hogy 
nemcsak a fiumei tűzöl*ó egyesület, de 
a város reputácziójának megóvása is 
megköveteli a kongresszus megtartását. 
Es ha ezuttal a képviselőtestület, iránti 
tiszteletből nem is óhajtja konst a tállá t- 
ni a testület, illetektelenségét, mindene­
setre tudomására fogja liozív, Jioiry a 
kongresszust, a központi bizottság min­
den áron megtartani fogja. Ez eljárását 
annál is inkább teljesen indokoltnak lát­
ja, miután a város, már 1882, utóbb 
pedig 1881-ben kijelentette ugyan, hogy 
nincs abban a helyzetben, hogy a tű­
zoltókat hívja meg, de kinyilatkoztatta 
hogy a vendégeket szívesen látja, s a 
mellett, hogy fölkérte az egyesületet a 
vendégek meghívására, a kongresszusi 
czélokra 5 )1 0 forintot, bocsátott rendel­
kezésére.

Ezek után Thierry Frigyes elnök löl - 
liatalmazást kér a bizottsági tagoktól 
egy a városi bal ósághoz intézendő irat­
ban annak kijelentésére:

hogy a központi bizottság a kon­
gresszus megtartását az inddváity da­
czára a leghatározottabban óhajtja,

továbbá erélyesen visszanta áthassa 
ama vadat, hogy a rendelkezésre bocsá­
tott 50(H) forint jó részben ..elpárolgott.“; 
(még 28üO frt, van belőle)

kijelenteni egyúttal azt, hogy az in­
dítvány se, nein logikus, sem pedig a 
dekórummal Össze nőin egyeztethető 

s végül erélyesen tiltakozni bármely 
oldalról jövő minden oly szándék ellen, 
mely a kongresszus elhalasztását, ezé-

Az. elnök szavai után e.gv begy ült bi­
zottság tagok élénk és általános helyes­
lés között fejtették ki nézeteiket.

4 hu ny elnök után Buricli bizottsá­
gi tag a képviselő testületben töri ént 
nyilatkozatokkal szemben nem farija 
szükségesnek, hogy a város által a tűz­
oltó czélraengedélyezett összegből hiány- 
tó kétszáz forintról a városi hatóság­
nak részletes számadás terjesztessék elő.

Ugyan nézetnek ad kifejezést Mócs 
Zsigmond, ki a részletezést már az alt­
ból is fölöslegesnek tartja, miután a vá­
rosi hatóság a 5 ,00 forintnyi összeget 
szabad rendelkezésére bocsátotta, s e- 
légségosne.k véli egyszerűen hivatalból 
leendő kijelentését annak, hogy a pénz­
nek csak csekély rész előtt a kongresszusi 
czélra elköltve.

Hajnal Aulai alelnök, azon nézetben 
van, hogy nem hiszi, miszerint a fiumei 
városi képviselőtestület elfogadna oly 
indítványt, mely a már elvben elhatá­
rozott, kongresszus megtartását ellenezné, 
de föltéve és meg nem engedve, hogy 
ez megtörtént volna, a fiumei központi 
bizottságnak ennek daczára a legnagyobb 
erélyel kellene kezébe venni az ügyet, 

azt diadalra juttassa, 
icúra Vincze közp. bizottsági tit­

kár ezután hosszasabban beszél, s kije­

lenti hogy a képviselő testületben történt 
nyi atkozatok aző személyét közelről érin­
tik. És Int mégis megmarad bizalmi ál­
lásában azzal indokolja, hogy a tűzoltó 
kongresszus elhalasztására vonatkozó in­
dítvány mellett alig néhány városi kép- 
viselő nyilatkozott. Egyébiránt a ma­
ga részéről is méltatlan kodásának ad 
kifejezést, s kéri azt a városhoz kül­
dendő válaszba foglaltatni.

Hosszabb eszmecsere után Thierry el­
nöknek már jó eleve helyesléssel foga­
dott propozicziói után, a bizottsági ta­
gok azokat, egyhangúlag és megújuló 
helyeslések között elfogadják.

Ezután a tűzoltó kongresszus program­
jára nézve történtek általános megál­
lapodások, s a bizottsági tagok elfogad­
va Hájnál Antal »(elnöknek ama indít­
ványát, Imgy az albizottságok a kon­
gresszusi program főbb elveinek mega­
lapítása ózdijából egyelőre Thierry Fri­
gyes elnöklete alatt tartsanak ülést. Ez 
indítvány, melyei a program, nézetünk 
szerint is nagyobb könnyedséggel lesz 
megvalósítható szintén egyhangiilag el­
fogadtatott. Thierry Frigyes ama kérdé­
sére, hogy az ünnepély rendező bizott­
ság ügye miként, áll, — Carminatti G. 
czélszerünek tartaná, hogy az ünnepély 
rendező bizottság lehetőleg egyetértők# 
járjon el, a diszitő bizottsággal mert egy 
inegf lelő program és a kölségvetés megál­
lapítását csak igy tartja minden nehézség 
nélkül áthatollak. - E nézetéhez ’a bizot­
tsági! agok hozzájárulnak.

Miután végül Dobrovich János, és 
Buricli a lakásokra nézve adtak fölvi- 
lágositásokat, elnök az ülést befejezett­
nek ny Ivánitja.

Mintán a bizottsági tagok még Thierry 
Frigyes elnöknek erélyes és ügy buzgó 
magatartásáért elismerésüket fejezték ki 
az ülés véget ért

Megemlítjük végül, hogy az értekez­
let. iránti érdeklődésnek élénk tanúságát 
képezi ama körülmény, hogy azon a hely­
ben megjelenő lapok csaknem vala­
mennyien képviselve voltak.

A helybeli sajtó, a kongresszus meg­
tartását egyébiránt a legmelegebben o- 
Imjtja.

Az ünnepély rendező bizottság új­
ból leendő szervezése illetőleg végleges 
megalakulása ózdijából, e hó l0-én Haj­
nal Antal elnöklete alatt ülés. tartatott, 
melyre Egan Lajos, Brelicli Ernő, De- 
réky Gyula, M.misich Ciagio, Mods Zsig­
mond. Nicora Vincze, Itiboli Ágoston, 
Sántay Lajos, Slabus N., Tóth Lajos és 
Dr. Zol ti János jelentek meg.

Elnökül megválasztatott: Brelicli Ernő 
városi tanácsnok, alelnökül Sántay La­
jos főmérnök, titkárul: Mócs Zsigmond 
ll titkárul : Rosa Silvio.

A megejtett választás után Brelicli 
elnök fölolvassa az ünnepély program 
jának főbb pontjait, melyek általánosság­
ban elfogadtattak. A részletek megálla­
pítása az ünnepély rendező bizottság fö­
ladata leond, s az igy elkészített pro­
gram annak idején a központi bizottság 
elnökségéhez fog beterjesztet ni jóváha­
gyás végett.

Miután még Nicora Vincze főbb 
vonásokban az ünnepély költségeiről ter­
jeszt, elő költségvetést, melyből meggyő- 
ződliüdtünk Imgy a rendelkezésre álló 
pénzösszeg és jövedelmi források a kia­
dásokat fedezni fogják, az ülés föloszlott.

A városunkban megtartandó kon­
gresszus iránt érdeklődésről, s az ural­
kodó hangulatról, mely az ismeretes in- 
ditványnyal szemben városunk közönsé­
gét elfoglalva tartja, közöljük a „Bilati- 
eia“ czimfi helyben megjelenő hazafias 
olasz napi lapnak közleményét, mely ha­
tározol tan elitéi minden intencziót mely 
a kongresszus elhalasztását, ezvlozzn: 
Az indítvány, melyet 5 városi képviselő 
a tűzoltó kongresszus elhalasztására néz­
ve tett. mindenki előtt i méretes. Keve­
sen tudják azonban azt,, hogy a közgyű­
lés után, melyen a többször említett in­
dítvány szőnyegre került, egy túlbuzgó 
polgár kapta magát, s nyomban értesí­
tette a központi tűzoltó szövetló-
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get e tényről, mintha csak megmutatni 
akarná mily kárörömet érez annak meg­
történte fölött.

„Kzjalkalommal, folytatja a „Bilan- 
ciau, egyszerűen konstatálni óhajtottuk 
a tényállást, föntartva magunknak vis­
szatérni a tárgyra, midőn a főn idézett 
indítvány a képviselő testületben tár­
gyalva és visszaút-.sitva lesz. A város 
becsülete és tiszte-ségén kívül megkö­
veteli ezt, Fiume közönsége vendégsze­
rető érzelmeinek tiszteletben tartása, me­
lyei az mindenkor méltán büszkélked­
hetett“.

Örömmel üdvözöljük laptársunkat e 
hazafias és erélyes nyilatkozataiért, an­
nyival is inkább, mert rajtunk kívül i- 
gazolni fogja szavait a város közönsége, 
a lelkes fogadtatással, melyben az ér­
kező tűzoltókat annak idején kétségkí­
vül részesíteni fogja.

Különféle hírek.
József föherczeg és KlotilH fö- 

herczegasszony ő fenségeik Budapestről 
visszaérkeztek Fiúméba.

Az udvari estélyen, mely f. hó 7- 
én volt a budai királyi palotában, gróf 
Zichy Ágost kormányzónk és bájos neje 
is megjelent. A grófnő gyöngyökkel gaz­
dagon ki varrott és csipkékkel díszített 
violaszimfí selyem ruhában jelent meg. A 
grófi pár a fővárosból, e hó 9 ón érke­
zett. v.ssza Fiúméba.

Adomány. Berzeviczy Albert vallás 
és közoktatásügyi államtitkár, ki mint 
annak idején említettük, a fiumei álla­
mi elemi és polgári iskolával egyesített 
ipartanodában tett látogatása alkalmá­
val, az intézetben készült ipárgvakat kü­
lönös figyelmére méltatta, meleg sorok 
kíséretében jO frtot küldött Berecz 
Gyula intézeti igazgatónak hogy ez ös­
szeget az intézet kiváló növendékeinek 
jutalmazására fordítsa.

Peichl József az Adria magyar tengeri 
gőzliajózáhi társulat miiszaki igazgatója Angliá­
ból visszaérkezett. IVirliI igazgató csuk nem 
ogy hónapig tartózkodott Angliában, hogy 
egy angol hajógyárban me- rendelt uj Adriagözös 
építését megszemlélje és ellenőrizze.

A tanári kör ma esti fölolvasása. 
A tanári kör egyes tagjai által megál­
lapított fölolvasási programja szerint, 
ma esti (5 órakor Fest Aladár főgimná­
zium! tanár „Kletfilozófia“ czim alatt 
tarf fölolvasást, mig Körősi Sándor fő- 
gimn. tanár „A újabb magyar lírikusok­
ról“ fog értekezni. Fölhívjuk reá a mü­
veit magyar közönség figyelmét

Magyar képviselők Fiúméban. Sznlay Imre 
ésSzalay Károly országgyűlési képviselők éhé* 
folyamán nehány napot Fiúméban töltöttek* 
Itt idözésiik alatt megtekintették I)r. Krödi Hála 
útmutatása mellett az állami i'ögymnaziumot, 
s a város egyéb nevezetességeit. A képviselők 
társaságában volt Kacskovics Géza Szalay Imre 
veje, ki ifjú nejével hosszabb körútra kelt 
Olaszország.

A fiumei tanári kör f. hó 8 áu tartott 
közgyűlést l)r. Krödi Béla elnöklete alatt. Né­
hány hivatalos előterjesztés után Berecz (lyula 
tartott értekezést «A tanárok életbiztosításá­
ról». Értekezésében kimutatta, hogy a javaslat 
(a marin, szigeti tanári kör indítványa) nélkü­
löz minden reális alapot és igy elfogadásra 
nem ajánlja l)e az üdvös eszmének más alak­
ban vahi megválóéi tusát indítványom«, még 
pedig, hogy az országos tanáregyesület kebelé­
ben már évek óta fennálló segely alap alaki- 
tussék át oly módon, hogy némi befizetés alap­
ján a tagoknak halálozás vagy más szeren­
csétlenség esetén joguk legyen bizonyos ősz- 
szeg segélyre. A kör az indítványt elvileg el­
fogadta és a módozatok megállapítására Berecz 
Gyula. Hiesiger Lajos és Dalmurtcllo Artúr ta­
gokból álló bizottságot küldött ki. Ezek után 
Fest Aladár értekezett.

A szépítő egyesület iránt, nagy ér­
deklődés mutatkozik a városunk közön­
sége körében. Eddig már 100-nul többen 
léptek be, a az egyesületi czélokra be­
gyült. üszszeg már is megközelitti az 
forintot.

Mennyi a jövedelme Fiume városának?
fiúmé városának a f. évi költségvetése szerint 
a bevétel 61403* tit v krra van előirányozva.

K jövedelemnek legnagyobb részét 412.000 fo­
rintot n fogyasztási adó, még u többi részt 
egyéb rendkívüli bevételek képezik. E száma­
datok szerint a 25000 lakossággal biró Fiúmét, 
Budapest kivételével, bátran mondhatjuk az 
anyaországi városokkal szómban, aránylag a 
legnagyobb jövedelemmel biró városnak.

Tengeri kirándulások Fiume vidékére.
A .S’verljug.i és társai pad hajózási vállalat a 
következő hirdetményt, tette közhírré. A tár­
sulat „lka-1 nevű gőzöse ünnep és vasárnap 
kivételével, mindennap rendes járatokat tesz 
Fiúméból Voloscába, Abbáziába, lkába, Lo- 
vranába, Moscbenizze, Bérsééz, Fianonába és 
vissza. Indulás Fiúméból d. u. 3 órakor, vissza­
utazás Fianonából reggel 5 órakor. Az 
»Abbázia« nevű gőzös, Fiume és Abbázia kö­
zött naponkint két járatot fog tenni, midőn is 
csak I osztályú utasok vétetnek föl. Az első 
menet alkuiméval a hajó Fiaméból indul reg­
gel 10 órakor. Abbáziából deli 12 órakor. A 
második menetnél (Kezdődik ápril l-én) Indu­
lás Fiúméból esti, fi órakor, visszaindulás Ab­
báziából esti 9 órakor.

A chioggiai halászok száma. Egy 
olasz lapban olvassuk, hogy a chioggiai 
halászok, kiknek tipikus alakja csaknem 
világszerte ismeretes, s kik az adriai ten­
geren oly nagy kitartással és ügyességgel 
űzik a tengeri halászatot, számra bárom 
ezren vannak. A halászathoz általuk 
használt halászbárkák kétszázat tesz­
nek ki.

Fiume környékének befásitási czéljaira,
a földművelés ipar és kereskedelemügyi in. 
kir. minister, a zsarnoc.zai erdészeti hivatalnál 
2000 darab 3 éves csőmetefának Fiúméba le­
endő küldését elrendelte.

Nemzetközi művészeti kiállítás Velen- 
ezében. Lapunk szerkesztőségéhez érkezett 
kérdozősködésekrn értesítjük az érdekelt, kö­
zönséget, hogy a nemzetközi művészeti kiállí­
tás Volenc.zében a f. évi ápril hó 25 én vagy 
is Szent Márk napján nyílik meg. Ugyancsak 
e napon leplezik !c Viktor Emanuel és Gari­
baldi szobrait. A programba löl van még véve : 
nemzetközi regatta, velenczei regatta, óriási 
szerenádé, a st. Márk öböl fantasztikus kivi­
lág it ás». corso a nagy csatornán, tombola stb. 
sth. Úgy értesülünk, hogy ez alkalommal 
Fiúméból többször lesz kéj utazás a lagúnák 
városába.

—♦♦—

Kereskedelmi hírek.
Az osztrák-magyar Lloydszerzö- 

dés, Az osztrák-magyar Lloydtársulaltal 
megkötendő szerződéssel, ismét élénken 
foglalkozik a fővárosi sál tó. A ,,B. K.“ 
egy légül óbb megjelent közleménye sze­
rint a kiegyezés nehézségekbe ütközik.

Görögország apró szőlő terméséről
Az eddig közzétett stntistikai kimutatások sze­
rint a külföldre kivitt aprőszőlő mennyisége 
1880-ban 90,00(1 tonna, ideszámítva a rako­
mányozás alatt levő mennyiséget is, mely már 
eladottnak veendő. Miután az 1880. évi termés 
127.00(1 tonnára becsülhető, ennélfogva Görög­
országban még 37,000 tonna mennyiség eladat­
lan. mely mennyiségből mintegy ö,ooo tonna 
a kereskedők, a többi 31,000 tonna pedig a 
termelők kezében van. Az aprőszőlő átlagos 
fogyasztása az utóbbi tiz év alatt éven kint kö­
vetkező : mint étkezésre való 80,OOO tonna, a 
frunczia lepárolök fogyasztása 35,000, összesen 
tehát 116,000 tonna ; tehát a 127,000 tonna 
terméssel szemben 12,00« tonnával több kerül­
het eladásra.

Irodalom és művészet.

A színi előadások Fiúméban, mint 
lapunkat értesítik f. hó 2 l-én kezdőd­
nek meg, Dili genfi vállalkozó vezetése 
alatt. Az indéuy alatt 20 drámai előa­
dás kerül szilire, a legjobb erők közre­
működése mellett. A drámai előadások 
befejezése után, egy 10 előadásból álló 
opora-cziklus veendi kezdetét.

Hangverseny. Wilhelmj Ágost hír­
neves h eged ti m íí vész, mint lapunknak Ír­
ják, a legközelebbi jövőben városunkba 
érkezik, hogy itt hangversenyt rendezzen. 
Willielmjvel megérkezik Niemann Rudolf 
zongora miivé z is, ki az előbbinek he­
gedő játékát zongorával fogja kisérni.

„Tranquillitá notturna.'1 Ily czimíí 
képet készített Sehitfav János fiumei te­
hetséges fiatal festő. A kép mint czimo 
mutatja, éjjeli csöndéletet ábrázol nagy

bőséggel. A festmény tele van hangulat­
tal, s a kompoziczió eredetisége mindin­
kább arról győz meg ben linket, hogy 
nem hiányzik nála a művészi ta­
lentum, de u mire ismételten íi- 
gyelmpztetjük, legyen gondja a telini- 
kára is. Ennek teljes birtokába pedig 
egy kis akarattal eljuthat, s akkor két­
ségkívül maradandó beeső müvekkel gaz­
dagíthatja a hazai festészetet,

Valentini művész hazánkfia, ki már búza- 
niosbb idő tartózkodik Abbáziában, ez idő szó- 
rint egy nagyobb festményen dolgozik, melynek 
tárgyául Cher.so vidéke szolgál. A festményt 
egy bécsi, műkedvelő már megvette.

Zenepróba. Baldini fiumei zenetanitó a 
múlt vasárnap tanítványaival nyilvános zene­
próbát tartott a »Societá Filarmonieo Drama­
tic» nagy termében. Az előadás alatt, melyre 
a szülök nagy számban jelentek meg, különö­
sen kitűnt a hat éves Petscbko Lajos, ki he­
gedű játékával vonta magára a figyelmet.

Vas Gereben összes munkáiból, megje­
lent a 31 34 füzet. F, füzetek, melyeket Gyu­
lai László kitűnő rajzai díszítenek fölötte csi­
nos és ízléses kiállítással bírnak. A füzetek 
•'»;> ki javai Mélmer Vilmos jó nevű hazai könyv­
kiadónknál Budapesten me '.lendolhet.ők.

—♦♦

CSARNOK.

Az osztrák-magyar Lloyd ötven éves tör­
ténetéből, 

vt.
Az 18li‘J. óv forgalmi eredmé­

nyei az előbbi évek annyira válto­
zatos esélyei után teljesen kielé­
gítők voltak, ilaczára annak, liogy 
a társulat versenytársai szaporod­
tak, és nem volt valószínű, hogy 
azok száma ismét oly gyorsan csök­
kenni Ing. Az igazgatóság meg volt 
győződve, hogy a verseny legyőzé­
sére legjobb eszköz az olcsóbb szál­
lítási díj. Ezt azonban csak nagy 
hord képességű hajókkal lehetett el­
érni. Alig tehát egyrészt a díjté­
telek részben leszállitattak és e- 
gycs esetekben a kereskedelemnek 
más könnyítés is nyujtatott, más­
részt oda irányult az igyekezet, 
hogy a meglevő anyagszerek sza- 
porittassunak, és uj. az idő köve- 
t élményéinek megfelelő gőzösök sze­
reztessenek be.

Az első, osztrák hajógyárban 
teljesen vasból készült nagy gőzös 
tengerre bocsájtása közel állott.
I fa a kísérlet sikerül, az igazga­
tóság szándéka az volt, hogy to­
vább halad az ilynemű építkezé­
sekben, melyeknek kezdeményezé­
sével Ausztriában a Lloyd-társnlat 
méltán büszkélkedhetett.

Miután az igazgatóság törek­
vése mindig oda irányult, hogy a 
társulati tevékenység mezéjét tá­
gítsa, néhány hajóval alkalmi já­
ratot tétetett. Ezek megmutatták, 
mily hasznot hajtó volna ily hajó­
zás, egyenest o czélra készült ha­
jókkal. Ezért megvétetett a „Sul­
tan“ gőzös és egyúttal 18CÍÍ. jú­
lius 80-án mogrendeltotett ennek 
építőinél a „Nil“ gőzös.

Az anyagszerek átalakítása nem 
szenvedhetett késedelmet, ha liusz- 
nothajtóvá akarták tenni. Minthogy 
azonban a társulat maga, a foko­
zott, szükséglet következtében azo­
kat. ki nem egészíthette, kénytel.ni 
volt Anglia legjobb nevű hajóépí­
tői egyikénél 180 I. januáriiis hóban 
két nagy gőzöst a ,,.lupiter“-t és a 
„Juno“-t megfen lelni.

FIUMEI TORNAEGYLET
A Jiumei lormieijijlet április hó G-iin 

osto (i órakor a mugy. kir. áll. főgim­
názium nagytereiében rendes éri ivzgt/ii- 
léeét tartja, melyre a tagolt tisztelettel 
meghivatnak. Ila a tagoknak a határo­
zatképességhez szükséges száma ez alka­
lommal nem jönne össze, a közgyűlés 
ápr.lis hó 17.-éa fog megtartatni, még 
pedig az alapszabályok tj. a értelmé­
ben, a megjelenő tagok számára való te­
kintet nélkül.

Ntii>iren/i :
a) A közgyűlés elnökének és jegyző­

jének megválasztása.
h) A választmány jelentése.
(• Pénztári kimutatás a lefolyt egy­

leti évről.
d) Esetleges indítványok.
e) Tisztéjitás.

Fiume IMK7 márczius 5.
A választmány.

Societá giunastica.
Ln Direzione delhi S őriét a Fiúmmal 

di (Jmnastiru si n regi a cl’ invitaro i P. T. 
Soci ni (Join/resso (jenerale che avrä Ino­
gó li I) Aprile, alle ore I» pom., nella 
gi'unde saht del r. ginnasio ling. sup. di 
•Stat.o. In easo mai, se i soci non inter­
ven is.sovo in numero voluto dal 2(5 
dello statuto, in aMorail congresso verrs'i 
tenuto ai 17 st. m., senza riguardo al 
numero dei soci parted panti (§. 28).

Online del (Jiot’no:
a) Elezione del presidente e proto­

col, ista pel congresso da tenersi.
h) Rehtzione. della Direz one.
«') Resoco íí to della gestione ammini- 

strativa pell’ anno decorso.
di Mozioni eventuali.
ci Elezioni della nuova Direzione.

Fiume li 5 Marzo 1887
I-a Direzione

MEGHÍVÓ
Az „ADRIA" magyar tengeri hajózási rész­

vény társaság rendes közgyűlésére.
mely e hú LMi-án délután ,‘5 órakor fog 
megtartatni a magyar országos bank 
rész vény tár.- ulat ülésterméheo (V. nádor 
utcza 4. 1 emelet.)

Tárgysorozat.
I. Az igazgatóság jelentése ; az 188(5 é- 
vre szóló zársz ímodások és az 188(5 évi 
mérleg he terjesztése.

2 A felügyeld bizottság jelentése.
*»• A mérleg megállapítása és ez i- 

rányhan határozathozatal.
I. Határozathozatal az igazgatóság 

és felügyelő bizottságnak adandó fel­
mentés tárgyában.

• > Az igazgatóság tagjai szamának 
megállapítása és uj választások megej- 
tése.*)

(5. Az igargatók jelenléti dijai érté­
kének meghatározása.

(. A felügyelő bizottság tagjai szá­
mának megállapítása, és a tagok meg­
választása valamint évi dijuk megálla­
pítása.

8. Az alapszabályok 2-53-ik §-nak 
megváltoztása illetve megoldása feleli ha­
tározat hozatal.

Azon részvényesek kik a közgyűlésen 
személyesen vagy képviselőik által részt- 
venni kivannak, az alapszabályok 11 $-a 
crtelineben részvényeiket a még le nem 
járt szel vények k kel együtt e hó I ,S-ig 
bezárólag a magyar óvsz. bank főpénz­
táránál (V. nádor utcza 4.) letenni tar­
toznak.

Az évi mérleg valamint az igazgató­
séig és felügyelő bizottság inlen lései o 
héi 18-től kezdve a társulat hivatalos 
helyiségében (V. nagykorona utcza III 
il cm.) köz szemlére hisznek kitéve és 
nyomtatott példányokban minden rész­
vényes rendelkezésére fognak ál lan i.

Budapesten, 1*87 márczius hó 12-ón.
AZ IGAZGATÓSÁG.

* ■ Az igazgatóság működési köre a alap­
szabályok 21 §-a értelmében, len közgii lessel 
jár le.

t
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PSERHOFER J.
gyógyszertára

Bécs, Siiigerstrasse 15. sz.
„Zum goldenen Reichsapfel“.

Víl'íkyíífn 1 ‘llul ‘lí'tillli melyek előbb universalis piruláknak neveztettek, »VII n/vl Iv KUHKU nlIK, ezen utóbbi nevet, teljes joggal megérdemlik, mert 
alig van betegség, melyekben ezer meg ezer esetnél csudálatra méltó hatásunknak ne bi 
zony.Jlak volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb gyógyszerek basz­
talánál alkalmaztattak, ezen labdacsok által számtalanszor és rövid idő alatt lökéletoi 
egészség következett i.>e. I skatulya 15 pirulával 21 kr. egy tekercs 6 skatulyával I frt 
5 kr., bérmentctlen utánvéttel I frt 10 kr.

A pénz előleges beküldésével bérmemtve I tekercs pirula l frt 2ő kr., 2 
tekercs 2 frt 40 kr. 3 tekercs 4 Irt. -10 kr., 4 tekercs 4 frt 40 kr., í> le- 
keres í) trt 24 kr., 10 tekercs 0 frt 20 kr. (Egy tekercsnél kevesebb nem 
küldethet k.

Számtalan köszönő i.at tok int hot ő be, melyekben ezen pirulák fogyasztói lm s'abb 
élvezetük után a legkülönbözőbb és súlyos betegségekben, köszönetét mondanak. Mindaz 
aki egyszer kísérletet tett vele. tovább ajánlja o szert.

A sok köszönő irat közit/ nchántjut itt közlünk:
beongang. 188.4. május lő.

Igen tisztelt uram! Önnek piiillái valóban 
csudálatra méltóan működnek, nem olyanak 
ezek, mint egyéb di sőitett szerek, liánéin 
segélyt nyújtanak majdnem mindenucn.

A liusvétkof küldött, pirulák legtöbbjét 
j ismerőseimnek és barátjaimnak osztottam, 

s mindnyáján segítettek, még magas korú 
egyének is s különböző bajokban Irt nem 
is teljes jó egészséget, de tetemes javulást 
tapasztaltak, s folyvást használni akarták. 
Kérem ennélfogva, szíveskedjék ismét ö le­
keresel küldeni. Tőlem és mindazoktól, kik 
nek szerencséjük volt az ön pirulái állal 
egészségüket visszanyerni, fogadja benső kö­
szönetül) két.

J)cntiiif/cr Márton.

Iléga-Szt.-György, 1882. febr. KI.
Tisztelt uram! Nem fejezhetem ki eléggé 

benső köszönet emet. az ön piruláiét, mert. 
Isten segítsége mellett nőm. ki évek óta 
miserere ben szenvedett, s ha bár még most 
is ilyeneket bevennie kell, egészsége annyira 
helyre állott, hogy ifjúi frissosvggcl minden 
dolgát, végezheti. Ezen közleményemet min-

: den szenvedő javára felhasználhatja s ké- 
I rém egyúttal, szíveskedjék két. t.ekeicscsel 

küldeni, valamint két darab t-hinai szappant 
is. Kiváló tiszteiéitől

Aorá/> .Unjon, főkertész.

Tekintetes űr! Előre bocsátva, hogy ön- 
j nek minden gyógyszere egyformán jó, mint 

a kitűnő fagy-balzsam, mely az én csalá­
domban több idült, fagydaganatot gyorsan 
megszüntetett, dacára az úgynevezett uni- 

i vers a I is gyógyszerek iránt való bizalmai lan 
I ságomiia , elliatároztum, önnek vértisztitó 

piruláit, használni s ezen apró golyócskák 
segélyével, bosszú évi aranyér bajomat os­
tromolni. Nem akarok magamnak érdemet 
szerezni, midőn önnel tudatom, hogy régi 
bajom több heti használat után, egészen 
megszűnt s ismerőseim körében a legszor­
galmasabban ajánlom. Az ellen sincs ki­
fogásom. ha ezen sorokat névaláírásom 
nélkül —- nyilvánosságra hozza.

Tisztelettel ('. r. T.
Bocs, 1881. febr. 28.

Fagy-Balzsam
ismert, legbiztosabb szer mindenféle fagyá­
sok ellen valamint üdült, sebekre, stb. Egy 
doboz -II) kr.

megbízható 
oly-

T

Golyva-balzsam,
vn nyak ellen. Egy palack 40 kr.

Flpt-PQQPí1PÍíl (l,Vi'Ka' cseppek) o! Livi VöOvIlviC* cinészles, mindenne­
mű altesti bajok ellen. I palack 20 kr.

^általánosan 
---- -------• ismeri ki­

ig tűnő liáziszcr katarlius rekedtség, görcsös 
• köhögés slb. I palack öl) kr.

I). Bei II-
_ rdtól.

palack 2 frl <10 kr.. fél üveg I frt 40 kr.

Szem-essencia li""""'slmuM,nl,il'

Alpesi nüvénynedv Lú

Tannochinin-pomádé KHü
j számos év óla. legjobb minden hajnövesztő 
I szer közi, melyet orvosok elismernek. Egy 

elegánsán kiállított nagy adag 2 frt.

Általános tapasz SKSiJSí
és szúrt sebekre, rosszindulatú dogunatok, 
még idült, gyakran felpattanó láb dogana- 
tokra is, köröm méregre, sebekre s gyulád! 
részekre és egyéb szenvedéseknél ajánlható 
I doboz öl) kr.

Általános tisztitó só v';;': r*
tői, kitűnő liaziszer, a rossz emésztés kö­
vei kezniényei. fejfájás, szédülés, gyomorgörcs, 
mellégós, aranyér, dugulás stb. ellen. I (-so­
miig I frt.

Ferenc-pálinka I palack 00 kr.

kr., fél palack I frl f>0 kr.
I palack 2 frt 50

I skatu­
lya őokr.

Amerikai köszv. - kenőcs,
legjobb szer minden köszvény és reumáti- 
kus baj. fogfájás, Iscliiasz, fiilfájás ellen 
stb. I frl 2o kr.Lábizzadásellenipor

3^- Mindennemű homeopathiai gyógyszerek készletben vannak. —ty
... tiurl'l! ,"íl'g"rV,CZ0,H, l<*’«i!'»',".Vi-k,'n kiviil '"'ixlell az »HzIliik Inpokbau hlnlctrtt |,6|.
Int« ki V !"|llll""|,"'"k,!S k ikinli-KOHsÓHi-k kfiszlrtlicii vimnuk a iliinilcil II mkl;iiImi, ......
levő cikkektől pontosan es olc:-on gondoskodunk.
d<srr*,A,S.lt|í|8lll-íííl,yek gr"r'"" ÍS p0',t0B"M nmkOiflltvInok olSlogcs |,i-„zk-kni-

A Vilinek előle/,es ttrMUlátevel (ict/jiM ,>onntil,tinin n jm
,an sokkul krresMe kaid, mini az ultin oituhirl. (l ,8)

PRÍMA fabbrica ungherese

Macchine ed attrezzi per lo spegnimento del fuoco

F. WALSERSESSiiBiS ^öirSSSÉEüSSjiJ

Bukarest Kolosvár
Ilolmc.nostorpiea 12

Fabbrica e Deposito principale: BUDAPEST, Rottenbiller N. 66.
Cvrrinpontleiiza In tntte le Unt/uc.

Fabbrica promiata in tntte le csposizioni imivei-dali, por la pro du 
ziono di macchine ed altri attrezzi per !o spegnimento del fuoco, 

macchine idrotecniche. pozzi a pompe, campane per le chiese.
Espovtaziono női pacsi orcditari delhi Monarchia, nella 

Russia ed in tutto I’Oriente. —- A richiesta si inandano giatis e 
Irancbi di porto prospotti forniti da modelli. - liilanci o disegni 

di progetti si somministrano gratis.

♦

Harmonika fuvola 12 billenIyiivei, finom hangokká 
a melyek szipkába való behívás általjmítködnek. Mindenkinek 
igen alkalmas mulató-eszköz. Kicsiny- és nagynak egyaránt 
alkalmas. Ara 2 frt.

Legújabb szalon hangszer Orchestrionette Hanophon ! ! Minden eddig ismert 
mechanikus hangszert, az Aristont is fel ül múlj a, igen alkalma családok szamara kisebb a 
házi mulatságok megtartására. Minden tel.szős zenemüvet el lehet e hangszeren játszani. 
Ara <í kólával 40 fit; minden további kofa, melyek 1500 drbb'd választhatók C.ö kr! 
Képes árjegyzék 400 ábrával ingyen és bérmentic. Harmóniákról külön árjegyzék köre idő!

STERNBERG ARM N
)lilll<_*HZ<-l-<-.Vill 1 5ll<lil|X--l(<-||. Iv<-I-<>|X>MÍ-Ht :t<$.

MEGHÍVÁS
a „pesti magyar kereskedelmi bank"

XLIV. rendes közgyűlésre,

1887-ik évi március lió 22-sn délutáni 6 órakor
a bank hely i .égében moglaltatni lóg.

rIYi r«»,\ ü li:
1. Az igazgatóságnak 
2 \ felügyelő-bizottságnak jelentése, 

ii mérleg mef állapítása, a nyeremény 
vloaztása iránti határozat es a le mentés 
megszavaztat á.

u. Az alapszabályok módositása.
4. Az igazgatóság II tagjának meg­

választása, kik az alapszabályok 3(>. §-a 
értőimében kilépésre jelöltettek ki.

L>. A lel ügyelő-bizottság négy tag­

jának megválasztása.

Az alapszabályok l!L, 20. és i> 
érielmében minden részvényes, k 

nek részvényei 4 hónappal a közgyük' 
ehítt a bank könyveiben novéip be van 
mik jegyezve, jogosítva van a közgyt 
lesben resztvenni, vagy magát 'mcglui 
tál mázolt által belyettesittetni, kine 
azonban szinten részvényesnek kell lenni 

A szavazati jog érvényesítése czéljá 
ból a részvényéit az alapszabályok |h 
8-a élteimében folyó évi március b 
14 ig a bank irodájában leteendők, In: 
is az is?.',, évi XXXVII. törvényeik! 
j'4* ik tj-a es az alapszabályok -lő. i^- 
ertelmeben a megvizsgált évi mérleg , 
felügyelőbizottflág jelentésével együtt I 
nappál a közgyűlés előtt átvehető. 

Budapest, 1887. március 4-én.
Az igazgatóság, 

(lltánnyoinat nem dijaztatik.
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